

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября 1951 года

№ 42 (5092) | ПЯТНИЦА 28 ФЕВРАЛЯ 1975 года ЦЕНА 2 КОП.

## ПРИЗЫВ ПОДДЕРЖАН!

ПРИЗЫВ москвичей — провести 19 апреля коммунистический субботник в честь 105-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина — поддержан коллективами предприятий страны.

### ЛЕНИНГРАД.

В день коммунистического субботника выпустим продукции не менее чем на 200 тысяч рублей. Такую резолюцию приняли на митинге трудящиеся Невского машиностроительного завода имени Ленина.

### КИЕВ.

Весть о почине москвичей облетела все цехи и службы завода «Арсенал» имени В. И. Ленина. На митинге участник Великой Отечественной войны, «Мастер золотые руки» разметчик Е. М. Кучеренко призвал весь коллектив предприятия ударным трудом ознаменовать предстоящий субботник, сделать его днем наивысшей производительности труда. Наш цех, сказал он, обязуется в этот день перевыполнить плановое задание на 130—140 процентов.

В «красной субботе» примут участие более тысячи ветеранов Великой Отечественной войны.

### АНГАРСК.

Коллектив коммунистического отношения к труду строительно-монтажного управления № 1 записал в социалистическое обязательство на завершающий год пятилетки: отработать один день в апреле на Всесоюзном коммунистическом субботнике и заработанные средства отправить в Фонд пятилетки. Домостроители города будут трудиться в этот день на строящихся объектах жилья и соцкультбыта в 15-м, 8-м, 7-м микрорайонах и в других районах Ангарска.

## Обмен комсомольских документов

С 1 марта 1975 года в ВЛКСМ в соответствии с решениями XVII съезда комсомола и II Пленума ЦК ВЛКСМ начнется обмен комсомольских документов. Он явится важным событием в жизни ВЛКСМ. Обмен документов направлен на дальнейшее повышение трудовой и общественно-политической активности членов ВЛКСМ. Улучшение работы комсомольских организаций, совершенствование их деятельности по выполнению решений XXIV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ, задач, поставленных в приветствии ЦК КПСС XVII съезду комсомола, речи на съезде товарища Л. И. Брежнева. (ТАСС).

ДИРЕКТОРУ АНГАРСКОГО ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА Г. Б. БЕЛКИНУ, СЕКРЕТАРЮ ПАРТКОМА Б. В. ШАДРИНУ, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ЗАВКОМА Ф. А. МИХАЙЛЕНКО, СЕКРЕТАРЮ КОМИТЕТА ВЛКСМ А. С. РЕУТОВУ.

Горком КПСС и горисполком горячо поздравляют весь коллектив завода с большой трудовой победой — присвоением государственного Знака качества шести модификациям автоматических выключателей.

Желаем коллективу дальнейших успехов в деле ускорения научно-технического прогресса и повышения качества выпускаемой продукции.

АНГАРСКИЙ ГК КПСС,  
ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.



Успешно трудится в завершающем году пятилетки коллектив завода химреактивов. Уже 20 декабря 1974 года завод начал вырабатывать продукцию в счет 1975 года. Здесь работает немало передовиков производства. Один из них — электросварщик Евгений Симашов, ударник коммунистического труда, общественник, член группы народного контроля.

На снимке: Е. Симашов.

Фото А. ХАМЗИНА.

## СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ЭТИЛЕН ХОЗЯЕВА МЕДЛЯТ

С ГЛАВНЫМ ИНЖЕНЕРОМ участка И. Эрастовым из МСУ-42, головной монтажной организации на комплексе этилена, обходим территорию. Дела у монтажников идут к завершению, и уже в мае на комплексе им предстоит только устранение недоделок. Сейчас все усилия бригад направлены на эстакады. Их несколько, и каждая очень нужна.

Многие объекты этилена практически готовы к началу пусконаладки, однако, без тепла, без энергии не может быть разговора о сдаче комплекса эксплуатационникам. Нужно построить и сдать в эксплуатацию две узловые подстанции, на самом комплексе и в районе Майска, смон-

тировать ЛЭП, оборудование.

В понедельник звено монтажников из комсомольско-молодежной бригады Александра Ставинова установило две опоры ЛЭП непосредственно возле УП-12. Монтаж был выполнен за одну смену — ускоренно. Да иначе в эти дни и работать нельзя. Комплекс этилена записан в социалистических обязательствах трудящихся области, и выполнить данное слово — долг строителей и монтажников.

Полностью устранены замечания по трем объектам — 1860, 1860а, 1849, но невольно возникает вопрос: нужны ли объекты заказчику? О сдаче их в эксплуатацию речь шла длительное время. Это насосные, которые позволят организовать постоянную подачу тепла и воды. Однако начальник УВК комбината т. Фалеев, получив для внесения замечаний документацию на эти объекты, вернул ее через месяц без замечаний.

В первые дни марта монтажники сосредоточили усилия на подготовке к пусконаладочным работам объектов 1842 и 1844. Организуется вторая смена, имеется необходимое количество механизмов.

Завершают свои работы и союзтепловые. С наступлением теплых дней начнется футеровка трубы, и к маю они обещают выполнить все плановые работы.

В этой связи непонятной остается позиция дирекции комплекса и работников УКСа. Вопросы и неувязки с монтажом оборудования решаются очень медленно. Так, по печам пиролиза бензина монтажники три недели не могут получить решение на монтаж и обвязку компрессора. Подобных примеров много. Такая несогласованность не позволяет строителям комплекса своевременно выполнять тематические задания и предоставлять фронт работы субподрядным организациям.

К. ВАСИЛЬЕВ.

## АНГАРСК за 24 часа

### ПЯТИЛЕТКУ — В ИЮНЕ!

В счет октября работает сегодня коллектив асфальтобетонного цеха завода железобетонных изделий № 3 управления производственных предприятий. Приняв высокие социалистические обязательства на завершающий год пятилетки, он первым на заводе выполнил государственную программу первых двух месяцев года. Только дополнительно к программе февраля цех выдал 200 тонн мраморной крошки.

В июне коллектив цеха намерен завершить свою пятилетку.

### Семинар секретарей и замполитов

В школе № 33 состоялся городской семинар секретарей школьных партийных организаций и замполитов профессионально-технических училищ. На повестке дня стоял вопрос о воспитании патриотизма и гражданской ответственности у подрастающего поколения.

С докладом на эту тему выступила секретарь партийной организации школы № 33 Н. И. Погорелова.

### Гости города

В нашем городе работает группа Иркутской писательской организации. Среди них — поэт Петр Реутский (он выступает с творческим отчетом перед читателями), а также профессор Иркутского государственного педагогического института иностранных языков, литературовед Георгий Феодосиевич Богач, который выступает с лекциями на тему «История книжной культуры Сибири» и с личными воспоминаниями из военного времени.

Писатели встречаются на предприятиях и в общежитиях с труженниками строительства.

К. ФЕДОРОВСКИЙ.

### Победа „Ангара“

В городской комплексной спартакиаде 1974 года победителем вышел коллектив спортивного клуба «Ангара». На втором месте — СК «Ермак», на третьем — СК «Сибиряк».

Итоги спартакиады были подведены на спортивном вечере в ДК «Современник», организованном коллективом городского комитета по физической культуре и спорту.

Председатель комитета К. К. Логинов назвал в докладе такие цифры: сегодня спортивная организация Ангарска объединяет 75 коллективов и 30 тысяч физкультурников.

На вечере активисты спортивных организаций города были награждены грамотами и ценными подарками.

Для обеспечения вновь вводимых предприятий нефтехимии крайне необходимы сооружения биологической очистки, которые являются «легкими» любого химико-технологического производства. Однако слабое внимание пусковому комплексу биологических очистных сооружений уделяется со стороны управления капитального строительства АНХ.

Заказчик — УКС нефтехимкомбината — относится к строительству второй очереди биоло-

### ... БИОЛОГИЧЕСКИЕ ОЧИСТНЫЕ НА ПРАВАХ ПАСЫНКА

гических очистных сооружений как к «пасынку» по сравнению с другими пусковыми комплексами. Примером этого является отсутствие труб для монтажа азотенки № 1, нет технического решения на монтаж проектных нагнетателей и т. д.

Монтажники АМУ-1 призывают всех занятых на комплексе БОС-2 закончить работы по пусковой схеме к 7 ноября и сдать под пусконаладочные работы объекты комплекса с оценкой «хорошо».

Гаврилов, бригадир участка № 1-2 АМУ-1, Фомичев, Иванов, Соколов, рабочие.

## Партийная жизнь

# ОТ ЖИЗНИ НЕ ОТСТАТЬ!

«Чтобы не отстать от жизни, все наши кадры должны постоянно учиться, повышать свой идейно-теоретический уровень, овладевать достижениями науки и передовой практики», — подчеркнул в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии. Главная задача всей пропагандистской, массово-политической работы состоит в том, как отмечалось на декабрьском (1974 г.) Пленуме ЦК КПСС, чтобы закрепить и развить подъем трудовой активности, придать еще большее значение распространению передового опыта, ответственности социалистического соревнования.

Необходимым фактором успеха в этом важном деле остается марксистско-ленинское образование кадров. И для партийных организаций это одна из главных критериев в воспитании у трудящихся государственной и партийной ответственности за порученное дело, развитии у них общественно-политической и производственной активности.

На ТЭЦ-1 за последние годы сложилась определенная система марксистско-ленинского образования коммунистов. Партком стал уделять внимание подготовке и закреплению пропагандистских кадров, усилил контроль за содержанием занятий системы политпросвещения. При парткоме создан методический совет.

Пропагандисты тт. Козлов Л. В., Лавренко И. П., Румянцев А. А. проводят занятия на высоком идейно-теоретическом и методическом уровне. Тов. Козлов — руководитель семинара по изучению темы «Произведения В. И. Ленина «Очерские задачи советской власти», «Как организовать соревнование», «Великий почин» и их значение для практики коммунистического строительства». Семинар работает более 10 лет. В нем занимаются ведущие специалисты, начальники отделов, цехов и участков.

Главным методом деятельности семинара является самостоятельная работа слушателей с первоисточниками, партийными документами, периодической печатью. Они готовят выступления, доклады и

рефераты. Большинство выступающих показывает глубокие и прочные знания марксистско-ленинской теории, умело и грамотно увязывает теорию с практической деятельностью партии, советского народа по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС, задачами предприятия. Семинар отличается высокой активностью и посещаемостью слушателей.

Высокий теоретический уровень занятий в школе основ марксизма-ленинизма по изучению основ экономики, которой руководит т. Лавренко И. П., старший инженер отдела. Он тоже умело увязывает изучаемый материал с задачами своего коллектива, на занятиях использует наглядные пособия. Серьезно относится к пропагандистской работе начальник ВОХР т. Румянцев А. А. Он руководит школой по изучению истории КПСС. Повышение марксистско-ленинской закалки руководящих кадров, всех коммунистов, воспитание у них партийной и государственной ответственности за порученное дело способствовало развитию общественно-политической и производственной активности. Из 144 коммунистов, работающих на предприятии, 83 участвуют в рационализаторском движении. За четыре года девятой пятилетки на предприятии внедрено 1958 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 400 тысяч рублей, 123 коммунистам присвоено звание ударника коммунистического труда.

Но в работе парткома ТЭЦ-1 по руководству и контролю за марксистско-ленинским образованием коммунистов имеются серьезные недостатки. Главные усилия парткома направляются на решение организационных вопросов, которые зачастую решаются без учета индивидуальных особенностей и интересов коммунистов. Эти решения не всегда своевременно доводятся до сведения членов КПСС. В ответственный период комплектования партийной сети секретарь парт-

кома и его заместитель ушли в отпуск, поручив этим вопросом заниматься члену парткома т. Стекольниковой, которая долго и мучительно комплектовала школы и семинары слушателями, при этом не проводилось индивидуальной работы с коммунистами. Оттого многие школы малочисленны.

Слабо осуществляется контроль за состоянием учебного процесса, за исключением теоретического семинара и школ, где пропагандистами тт. Козлов, Лавренко и Румянцев. Занятия проходят при 50—60-процентной посещаемости.

**ТАКАЯ** позиция парткома порождает у отдельных пропагандистов и слушателей чувство безответственности и халатности. Парткомитет и его методический совет недостаточно проявляют заботу о повышении идейно-теоретического уровня занятий. Этот вопрос полностью на совести пропагандистов, работа которых оценивается не глубиной содержания занятий и методическим мастерством, а только количеством проведенных занятий и в лучшем случае — количеством присутствующих на занятиях.

Пропагандисты не пользуются при подготовке к занятиям произведениями классиков марксизма-ленинизма, основными партийными документами, художественной литературой и техническими средствами пропаганды. Ограничиваются, как правило, учебниками и периодической печатью. Редко пользуются наглядными пособиями, лаж тем, которые имеются в достаточном количестве при парткоме. Это снижает идейный и теоретический уровень, эффективность и действенность занятий, приводит к упорно изучаемым тем и проблем. Многие пропагандисты не учат слушателей готовить доклады и рефераты, не используют в полную меру метод учебно-практических заданий.

Упустил партком из виду контроль за работой пропагандистов по повышению идейно-теоретического уровня занятий, хотя ежегодно в применении к графику занятий указывается: ежеквартально заслушивать на парткоме отчеты отдельных пропагандистов с целью обобщения и распространения опыта их работы.

Эти недостатки — следствие недооценки парткомом важного участка работы, слабой требовательности к пропагандистам и слушателям за их отношение к политическому образованию, недостаточной работы методического совета во главе с тов. Перваловым И. С., а также членов парткома и секретарей цеховых партийных организаций, ответственных за марксистско-ленинскую учебу коммунистов.

**А. ПОЛЯКОВ,**  
заместитель заведующего  
отделом агитации и пропаганды  
ГК КПСС.

## ТРУДОВАЯ ЭСТАФЕТА: ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

# „БЕЛЫЕ ПЯТНА“ В ЛЕТОПИСИ

В КОНЦЕ сентября прошлого года на нефтехимическом комбинате началась эстафета ударных дел в честь 30-летия Победы: бригада Анатолия Илюхина — победитель соревнования в тресте Ангарскнефтехимремстрой встала на пятидневную ударную вахту. Остальные молодежные коллективы треста стали соревноваться за право принять переходящий вымпел и дневник ударных дел. Эстафета переходит от одного коллектива к другому и затем передается в другую организацию. Итоги будут подведены к 9 мая 1975 года.

Первые недели вахты показали, что комитет ВЛКСМ комбината нашел интересную форму соревнования: в дни вахты повышается производительность труда, резко возрастает общественная активность. Передача эстафеты проходит торжественно, вместе с дневником и вымпелом молодежные коллективы передают наказ трудиться с полной отдачей, вписать новые страницы в летопись ударных дел.

В дневнике эстафеты летопись ведется с первых дней. Здесь фотографии комсомольско-молодежных коллективов, скупые строчки, цифры, говорящие о многом. Бригада слесарей-ремонтников Анатолия Илюхина за неделю выполнила ремонтных работ на 4300 рублей вместо плановых 3650. Норма выработки составила 147,5, производительность труда — 117,8 процента,

Следующие страницы — это рапорт других бригад. Принимая эстафету, комсомольцы с интересом знакомятся с достижениями своих предшественников. Дневник выполняет важнейшие условия организации соревнования — гласность, сравнимость результатов.

Но с некоторых пор на его страницах стали появляться «белые пятна» там, где должны быть данные о работе коллектива. Сначала это выглядело как случайная оплошность: бригада Любови Писаревой из СРСУ-3, например, не указала выполнение плана за неделю.

Дальше — больше. Пятидневная вахта в цехе 41-61 завода гидрирования не оставила в дневнике никаких признаков ударной работы, хотя комсомольцы этого цеха поработали в дни вахты не хуже других.

Эстафета ударных дел — новая для нефтехимиков форма соревнования. Интересная, живая. И как во всяком новом деле, есть в ней недостатки. Газета уже отмечала их: резко падает инициатива в коллективах после ударной пятидневки, некоторые комитеты ВЛКСМ расписывают очередность по старым заслугам вместо того, чтобы разрешить борьбу за право принять эстафету, еженедельно определяя победителя.

Эти упущения комсомольские активисты объясняют недостатком опыта, отсутствием оперативности, которая впервые потребовалась от комитетов ВЛКСМ при подведении итогов. А чем объяснить появление «белых пятен» в летописи ударных дел?

Дневник — лицо эстафеты. Его просматривают сотни молодых рабочих, с предшественников берут пример. К сожалению, некоторые примеры учат равнодушно и безответственно.

**А. ПЕТРОВ.**

## ПУТЬ К ПРОЕКТНОЙ ОТМЕТКЕ

# ГОД ОСВОЕНИЯ

**У** СТАНОВКА по производству стирола видна издали. Ее колонны, сверкающие металлом, самые высокие на заводе. На установке заканчивается останочный ремонт: на отметке 59 метров рабочие проверяют запорную арматуру, другие у подножия колонны разгружают машины с катализатором и начинают засыпать его в реактор. Не сегодня-завтра разожгут печь и проведут очередное опробование технологической схемы. Руководителей цеха увидишь не в кабинетах, а здесь же, на улице, одетых в телогрейку и спецовки. Месяц ремонта напряженный: домой они уходят после десяти часов вечера, а в семь утра уже в цехе.

В конце июля прошлого года нефтехимики получили первые тонны ангарского стирола, продукта, который вошел в последний десяток из 180 видов продукции, получаемой на комбинате. На сегодняшний день мощность по выпуску стирола освоена только на 70 процентов. Выходу на проектную отметку помешали выявленные дефекты в работе оборудования и отдельных узлов. В Ангарске стирол получают по новейшей технологии. Производительность введенной в эксплуатацию установки в два раза выше, чем других, действующих на отечественных предприятиях. Это первая в стране промышленная установка с двухступенчатым реактором дегидрирования.

В цехе постоянно работает главный инженер проекта В. И. Иншаков с группой специалистов из Воронежского филиала НИИСК и Гипрокаучука, они вместе с производственниками тщательно следят за работой установки, устраняют малейшие недочеты. Быстрее освоить производство по новой схеме — дело государственной важности, так как аналогичные установки после Ангарска будут внедряться в странах-членах СЭВ.

Девятая пятилетка — начало большой химии пластмасс в Ангарске, Усолье, Зиме. Ангарчане идут непроторенным путем. Завод полимеров объединяет производство полистирола и стирола, строящегося производства этилена и полиэтилена, этилбензола. Комплекс этилена — пусковой объект года.

Перечисляя узлы, на которых проведена реконструкция, начальник цеха А. М. Лисов дважды прошел по пальцам. Причины для реконструкции много. Первая — проектные ошибки. Вторая — погрешности в изготовлении оборудования, выпуск которого ремонтно-механический завод комбината тоже занимался впервые. Обнаружены пропуски и в теплообменной аппаратуре и в емкостях. Это повлекло за собой потери сырья. «Специалисты РМЗ», рассказывает Лисов, — приходят по первому сигналу, в короткий срок исправляют свои недоработки.

**Т**РУДНЕЕ заставить работать реактор, когда проект на него был «слепой» и когда в первые же месяцы работы выходят из строя футеровка и внутренняя облицовка контактного аппарата. При первой же обкатке стенки реактора стали нагреваться. 20 процентов этилбензолной шихты шло мимо катализатора. Внутреннюю облицовку выполнили из нержавеющей стали, но и это не спасло. Нагревалась и внешняя стенка. Сотрудники Гипрокаучука предложили новый вариант, согласно которому футеровку выполнили из каолиновой ваты. У нее высокая температура плавления, отличные теплоизоляционные свойства. Сейчас в цехе ждут, как пойдет опресовка.

Второй измененный узел — узел приготовления суспензионного ингибитора. Ингибитор не поступал в колонну, а забивал трубные пучки. По предложению сотрудников НИИСК внедрена схема измельчения ингибитора. В течение всего полугодия цех имел переасход сырья из-за плохой работы роторопленочного испарителя, где после ректификации получали кубовый остаток. Выход стирола должен был составлять 70 процентов, а смол — 30, получалось наоборот.

Проведена его реконструкция, а также реконструкция пленочного испарителя. На отечественных предприятиях они задействованы впервые. Почему пленочный испаритель «хандрит», пока не определили. Дважды в месяц его приходится останавливать и промывать. В рекомендации указано, что нормальная работа испарителя находится в прямой зависимости от правильного ведения технологического режима. Но бывает так, что приборы не фиксируют какого-либо отклонения от нормы, а ректификат не идет...

Впервые внедрены в производство уникальные конденсаторы воздушного охлаждения. Летом они работают хорошо, а зимой перемерзают. По этой причине цех был на грани останова. Несколько мероприятий внедрено на этих конденсаторах: подняли один край на 200 мм, врезали перемычки, включили вентиляторы на реверс.

Основной ремонт оборудования проведен специалистами треста Ангарскнефтехимремстрой качественно и в срок. Силами цеха выполнено множество мероприятий, необходимость в которых выявлена в процессе ремонта. Не осталась в стороне и заводская служба КИП: отработала импульсные трассы.

При всех этих трудностях коллектив цеха выполняет производственный план, а стирол в течение полугодия идет с хорошим качеством. Работники цеха полистирола считают, что ангарский стирол лучше привозного — из Стерлитамака, Салавата, Новокуйбышевска, это заметно отразилось на качестве продукта.

На второй квартал коллективу цеха запланировано уже дополнительное задание по выпуску стирола. В социалистических обязательствах коллектив цеха записал, что приложит все силы к выполнению этого задания и подойдет к намеченному рубежу — проектной мощности.

**Л. КУЛИГА,**  
сотрудник газеты «Маяк».

Монтажники АМУ-1 Александр Менюхин и Александр Чириков работают на пусковом комплексе пластификаторов, ведут монтаж технологического оборудования на главном корпусе.

На снимке: А. Менюхин и А. Чириков.

Фото А. ГОЛУБИЧЕГО.



## ГОВОРЯТ ПОЭТЫ-ФРОНТОВИКИ

«Реквием и Победа» — так называется комплект грампластинок, который имеется в нотном-музыкальном отделе центральной городской библиотеки. Мастера советской поэзии, поэты-фронтовики читают с пластинок стихи своих товарищей, павших на фронтах Великой Отечественной войны.

Одни из них были известными поэтами — Муса Джалиль, Иосиф Уткин, Вадим Стрельченко, Алексей Лебедев, Витаутас Монтвила, Другие — Павел Коган, Михаил Кулчицкий, например, — только начинали свой путь в большой литературе. Их первые

стихи написаны накануне военной грозы. Но как ярко они начинали!

О поэтах говорят с пластинки Сергей Наровчатов и Борис Слуцкий, Михаил Львов и Михаил Луконин, Евгений Долматовский и Александр Жаров.

Грамзаписи помогут клуб-

ным работникам, библиотекарям, учителям интересней построить свои мероприятия, посвященные великой дате — 30-летию Победы над фашистской Германией.

Е. КУЗЬМИНА, заведующая нотном-музыкальным отделом городской библиотеки.

## ПАНОРАМА КУЛЬТУРЫ



### ● ДК нефтехимиков

#### ФАКУЛЬТЕТ МУЗЫКИ

2 марта в 12 часов в большом зале Дворца культуры состоится очередной концерт симфонического оркестра Иркутской филармонии. В программе: Шуберт, Сибелиус. Солоист А. Марков (скрипка), дирижер Э. Гульбис.

#### ФАКУЛЬТЕТ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА

В этот же день в 17 часов в малом зале будет прочитана лекция «Воспевшие Россию», в которой пойдет речь о творчестве художников-пейзажистов Шишкина, Левитана, Васильева, Саврасова.

### ● В ГОРОДСКОМ МУЗЕЕ

#### РИСУЮТ ДЕТИ

В ЗАЛАХ городского музея готовится новая экспозиция. 30-летию Победы посвящается традиционная весенняя отчетная выставка детской художественной школы.

Разнообразные по темам, жанрам и технике работы юных художников открывают перед зрителем необычайное

богатство чувств, переживаний, впечатлений, неиссякаемой фантазии. Тема героизма и отваги близка подросткам. Рассказы, песни, сказки о трудных дорогах солдат-освободителей, о радости Победы легли в основу многих детских художественных работ.

1 марта — торжественное открытие выставки.

Л. КОРЖ, искусствовед.

## ИГРАЙ, МОЙ БАЯН

ОРКЕСТР баянистов и аккордеонистов ДК нефтехимиков существует три года. За это время оркестр много раз выступал перед трудящимися города. Слушали его и любители музыки в Иркутске, Бохане, Братске. Многие бывшие участники оркестра сейчас учатся в музыкальных учебных заведениях. Участвуют в оркестре рабочие предприятий города, учащиеся, бывшие выпускники музыкальной школы № 1. В оркестре занимается около 30 человек.

В прошлом месяце в Братске проходил областной конкурс оркестров и ансамблей. Участвовал в конкурсе и оркестр баянистов нашего города. Ангарчане награждены дипломом.

Сейчас оркестр готовится принять участие в проведении праздника 30-летия Победы.

Фото А. ХАМЗИНА.

## МИР

### ЭКСЛИБРИСА

ва и мысли людей, своих современников, и большие общественно значимые идеи. Экслибрис явился миниатюрным зеркалом человеческих и общественных судеб.

Книжные знаки малы по размеру, но в них заложен кропотливый труд автора. По экслибрисам можно определить круг интересов, занятие автора. Сюжеты экслибрисов не ограничиваются символической. В них отражаются самые различные стороны жизни.

Об этом и о многом другом, что касается миниатюрного книжного знака, рассказал собравшимся в Доме книги на очередное заседание клуба книголюбителей «Данко» коллекционер экслибрисов Алексей Павлович Буранов. В его личной коллекции — более тысячи книжных знаков, выполненных разными художниками. Большой интерес у собравшихся любителей книги вызвали филигранные экслибрисы Е. Голяховского. Есть в обширной коллекции ангарчанина и книжные знаки работы иркутских художников.

— Экслибрис — латинское слово. На русский язык переводится так — «из книг». Существенная сторона в деле распространения книжного знака — сохранность книги. Стоит ли доказывать, что уже сам факт нанесения\* на книгу владельцем личной библиотеки художественно выполненного экслибриса служит залогом бережного отношения к ней...

А. ГРАФОВ.

# ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ

## ● ВНИМАНИЕ — ПОДРОСТОК

Сегодня мы продолжаем разговор о воспитании подрастающего поколения. В статье «ВОСПИТЫВАТЬ УВЛЕЧЕННИЕМ» («Знамя коммунизма» № 3 за 4 января 1975 г.) говорилось о причинах преступности среди подростков и называлась одна из них: склонные к правонарушениям подростки в свободное время предоставлены сами себе. Конкретным ответом на статью было решение профсоюзного комитета нефтехимического комбината создать военно-патриотическую специализированную школу «Самбо-75». Профком комбината утвердил программу, структуру, устав школы, клятву вступающего.

О школе рассказывает ее директор Валерий НЕВЗОРОВ.

СЕДЬМОЙ год в спортивном клубе «Ангара» работает секция борьбы самбо. Параллельно изучается борьба дзю-до. Число любителей неуклонно растет. Сейчас борьбой самбо и дзю-до в СК «Ангара» занимается около 300 человек. Многие спортсмены имеют разряды, а наиболее способные из них носят почетное звание мастера спорта или кандидата в мастера спорта.

За эти годы приобретен большой опыт воспитательной работы. В секцию вместе с благополучными приходили и «трудные» подростки. Важно, что эти «трудные» избежали исправительных колоний, забыли свои прошлые

«подвиги» и сейчас направляют энергию на повышение спортивных результатов и общеобразовательного уровня. Слова «была бы сила — ума не надо» уважением среди самбистов не пользуются. В секции постоянно прививается любовь к знаниям, добросовестное отношение к учебе. Спортсмены-самбисты СК «Ангара» успешно учатся в ГПТУ, техникумах и институтах.

Заботой о правильном и разностороннем воспитании подростков проникнуто и решение профкома АНХК. Почему школа и почему именно по борьбе самбо? Потому что этот вид спорта пользуется наибольшей популярностью

у мальчишек. В секции самбо и дзю-до они идут с большим желанием, ребята ведут своеобразный романтизм, впечатления от прочитанных книг, просмотренных кинофильмов.

Занимаясь в секции самбо или дзю-до, можно стать сильным, ловким, смелым, выносливым. Знание приемов этих мужественных видов борьбы может пригодиться в различных жизненных ситуациях.

Посетив всего лишь несколько тренировок, ребята узнают, что нужно очень много трудиться, чтобы быть похожим на героев книг и кино. Достаточно сказать, что в подготовительных группах секции уже на 3-4-м месяце занятий борцы выполняют 100 — 120 бросков за тренировку. А у самбистов 1-го спортивного разряда, кандидатов и мастеров спорта это количество возрастает до 250—300, а то и больше бросков. Иначе не вырабатывается автоматизм. Нелегко «хлеб» у самбистов. За два часа тренировки курточку хоть выжимай. А ведь кроме изучения приемов — спарринги, кроссы, спортивные игры, занятия со штангой, плавание.

В секцию принимаются с 8 лет и старше. Но есть ребята в возрасте 7 и даже 6 лет. Юра Кулинский и Саша Новиков прямо из детского садика идут на тренировки. Нас, тренеров, радует такое доверие родителей. Детей такого возраста мы принимаем по личной просьбе родителей, и занимаются они в отдельных группах. Ведет занятия с ними тренер А. Б. Олзобоев, который очень любит детей и умеет находить с ними общий язык. Для самых маленьких разработана отдельная методика, они занимаются со

сниженными нагрузками, тренировки носят игровой характер.

Ребята в секцию берут всех, даже если мальчик слабенький, худенький, нет силки и роста.

В последнее время в секции значительно улучшилась связь с родителями. Теперь на тренировках самбистов часто присутствуют папы и мамы. В этом году впервые был создан родительский комитет, который проявляет большую заинтересованность и оказывает помощь во всех начинаниях самбистов. Возглавляет этот комитет В. А. Горностаев.

ГЛАВНОЙ целью создания школы «Самбо-75» является улучшение воспитательной работы и привлечение к занятиям спортом дополнительно нескольких сотен детей и подростков, в том числе трудновоспитуемых.

Не случайно годом создания школы «Самбо-75» стал 1975 год, когда вся страна будет праздновать 30-летие Победы. Вся идеологическая работа школы будет посвящена увековечению памяти людей, отдавших свои жизни за Родину, людей, защищающих нашу страну сейчас, стоящих на страже социалистической законности. В школе будут устраиваться встречи со знатными людьми города: героями войны и труда, выдающимися спортсменами. Коллективы «Самбо-75» будут выступать с концертами, лекциями, показательными спортивными мероприятиями.

В программу школы включены пред-

меты, которые вызывают наибольший интерес у ребят: изучение спортивного самбо (для всех учащихся), изучение военно-прикладного самбо и других видов борьбы, изучение иностранного языка, радио- и военного дела, любительской кинофотосъемки, автоспорта.

Кроме того, будут вестись факультативные занятия. Мы планируем изучение видов вооружения, применяемого в СССР и за рубежом, проведение строевых занятий. Будем знакомить ребят с основами законодательства, с биомеханикой, физиологией, гигиеной. Члены школы прослушают лекции о музыке, изобразительном искусстве, этике поведения и т. д.

Согласно уставу в «Самбо-75» вводится строгая дисциплина. Все учащиеся школы распределяются по отделениям, взводам, ротам, батальонам. Новый принятый в школу проходит испытательный срок 6 месяцев, после чего становится кандидатами. Кандидатский срок длится 1 год. По истечении этого срока самбист — полный член школы. В торжественной обстановке он дает клятву своим товарищам на верность уставу школы. После пяти лет обучения самбистам, выполнившим норматив мастера спорта или кандидата в мастера спорта, присваивается звание «Старейшина школы «Самбо-75». Учащийся, проходящий испытательный срок, кандидат в члены школы, член школы и старейшина получают удостоверение установленного образца. За большой вклад в популяризацию борьбы самбо, организаторскую работу, активное участие в жизни школы, личные спортивные достижения присваивается звание «Почетный член школы «Самбо-75». Лица, удостоенные этого звания, награждаются почетным знаком школы.

Набор в школу будет проводиться с 1 по 15 марта 1975 года во все дни недели, кроме воскресенья, с 19 до 21 часа.

В. НЕВЗОРОВ, директор школы.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 28 ФЕВРАЛЯ  
1-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 10.00—Программа передач.
- 10.05—Общественное. «Суд и прокуратура».
- 10.35—«Муса Джалиль».
- 11.20—«Слово — ученому».
- 11.40—«Один за всех, все за одного».
- 12.50—Новости.
- 13.00—«Муха-Цокотуха». Мультфильм.
- 13.10—Цветное телевидение. «БЭМ — начало пути».
- 13.40—Цветное телевидение. «Экранизация литературных произведений». «Анна Каренина». 2-я серия.
- 14.45—Цветное телевидение. «Наш адрес — Советский Союз».
- 15.45—Страницы творчества поэта Ю. Марцинкявичюса.
- 16.30—Цветное телевидение. Премьера телевизионного художественного фильма «Три женщины». Фильм 3-й. «Автомобиль».
- 18.00—Цветное телевидение. «Песня-75».
- 19.30—«Время».
- 19.00—Цветное телевидение. «Экранизация литературных произведений». «Анна Каренина». 2-я серия.
- 20.20—Цветное телевидение. «Наш адрес — Советский Союз».
- ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
- 21.20—«Приангарье».
- 21.50—«Ох, любовь, любовь!».
- ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
- 22.05—Цветное телевидение. Премьера телевизионного художественного фильма «Три женщины». Фильм 3-й. «Автомобиль».
- 23.35—«Искать ветер».
- 24.00—«Время».
- 2-я программа
- ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
- 18.40—Для детей. «Стрекоза и Муравей». Мультфильм.
- 18.50—Для школьников. «С приключением на ты». 6-я серия. «Клад», 7-я серия. «В западях».
- 19.10—«Приангарье».
- 19.40—«Голос сердца».
- 20.10—Программа для работников промышленности.
- ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
- 21.20—Страницы творчества поэта Ю. Марцинкявичюса.
- ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
- 22.05—«С любовью вместе».
- 22.40—«Творческие портреты».

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Жителям поселков Кытоя, Стропегей, Майска, Северного, Байкальска, Кирова, Суховской, Оливска, Саватеевки, желающим установить газобаллонные установки, обратиться в горгаз с заявлением. (135)

УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМБИНАТ урса приглашает учиться молодежь, постоянно проживающую в Ангарске и имеющую образование 8—10 классов, в возрасте не моложе семнадцати с половиной лет, профессии повара, срок обу-

### Внимание, покупатели!

Магазины № 34—39, расположенные в районе рынка, и магазин № 37 «Холодильники» по ул. Иркутской, магазин № 78 (пр. К. Маркса, останова «Байкальск») предлагают покупателям широкий ассортимент холодильников: «Орск-3», «Бирюса-2», «Юрюзань», «Бирюса-5». Холодильники можно приобрести как за наличный расчет, так и в кредит на 12 месяцев. Просим посетить наши магазины. (162)

В связи с закрытием кулинарного магазина в ресторане «Север» кулинарный магазин при столовой № 15 принимает в неограниченном количестве заявки на изготовление тортов и других кондитерских изделий.

Просим посетить наш магазин. Наш адрес: квартал 81, столовая № 15. (137)

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-87, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-87, ответственный секретарь, отдел информации — 9-45-90, отдел промышленности и общественная приемная — 2-45-83, отдел культуры писем и быта и телестайяна — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, корректоры в типографии — 2-20-88.

Сегодня в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием ведет КАБАЕВА Александра Антоновна с 14 до 18 часов.

### «СПОРТЛОТО»

Результаты тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшегося 26 февраля в Москве:  
«Спортлото» — 43 (фехтование), 2 (автоспорт), 38 (слалом), 31 (плавание), 33 (регби), 49 (шашки);  
«Спортлото-2» — 45 (футбол), 43 (фехтование), 49 (шашки), 31 (плавание), 1 (автоспорт), 30 (парусный спорт).

## Кино

«МНР» — Как украсть миллион (широкоформатный, цветной, 2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-30.  
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Прощайте, фараоны. 10, 12, 14 (удл. — Имя ему Новгород). 16-20, 18-10, 20, 21-50. Зал «Восход» — Круг. 11-50, 17-20, 19-10, 21. В то далекое лето. 10-10, 13-50, 15-30.  
«ГРЕНАДА» — Хитрость против алчности (2 серии). 12, 14-45, 17-30, 20-16. Про Витю, про Машу и морскую пехоту. 10.  
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Земля Санникова. 13, 15, 17.  
«ПИОНЕР» — Часы остановились в полночь. 10, 12, 14, 16. Бегство в Ропотаме. 17-50, 19-40, 21-30. Зал «Хроника» — Черный чулок. 18, 20.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — Романс о влюбленных (2 серии). 10, 12-40, 15-20, 18, 20-40.  
«ОКТЯБРЬ» — Засекреченный город. 10. Великолепный. 11-50, 13-40, 17-20, 19-10, 21.  
«ПОБЕДА» — Набат. 10, 11-50, 13-40 (удл. — Опасный возраст). 16, 18, 20, 21-45.  
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Моя судьба. 17, 19, 21.  
Кинотеатру «Гренада» требуется стюлар.

### Куда пойти учиться:

ДОСААФ АНХК. объявляет набор на вечерние курсы шоферов 1, 2, 3-го классов, шоферов-любителей, мотоциклистов. Обращаться по телефону: 7-51-16, управление комбината, завком, 2-й этаж. (254)

АНГАРСКИЙ ФИЛИАЛ ОКБА — токарей 3—6-го разрядов, слесарей механосборочных работ 3—5-го разрядов. (Оплата труда сдельно-премиальная); слесарей-ремонтников станочного оборудования 4—5-го разрядов, электромонтеров-ремонтников 4—5-го разрядов, плотников 3—4-го разрядов, маляров-штукатуров 4-го разряда, слесарей механосборочных работ 3—5-го разрядов, слесаря-сантехника 4-го разряда, фрезеровщика, 3—5-го разряда (оплата труда повременно-премиальная); стрелков ВОХР, дворника, уборщиц. (246)

ОРС СТРОИТЕЛЬСТВА — зав. отделами продовольственных товаров, продавцов продовольственных товаров, продавцов промышленных товаров, поваров, кассиров-контролеров, посудомойщиц, кухарочниц, хлебоприемщиц, уборщиц, рабочих, учеников кассиров, учеников продавцов продовольственных товаров.

За справками обращаться по адресу: Ангарск, бюро по трудоустройству и информации. (130)

## На работу приглашают:

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 35 — мастеров производственного обучения по специальностям: газосварщик, столяр-станочник. Обращаться: квартал 30, дом 4, в бюро по трудоустройству. (250)

УПК треста Востокхимонтаж — слесарей по изготовлению металлоконструкций, маляров, электросварщиков, тачелажников. За справками обращаться в бюро по трудоустройству. (140)

Квалифицированных проектировщиков следующих специальностей: тепломеханики, строители, механики, сантехники, технологи на различные должности. Обращаться по телефону: 7-86-20. (263)

Завод № 2 УПП строительства — формовщиков, арматурщиков, крановщиков, слесарей, электросварщиков, электромонтеров (мужчин и женщин). Оплата труда сдельно-премиальная и повременно-премиальная. Одноким предоставляется общежитие. Доставка на работу и с работы транспортом предприятия. За справками обращаться в бюро по трудоустройству. (103)

Иркутская ТЭЦ-9 — машиниста мотовоза и железнодорожного крана, сцепщиков-башмачников, газосварщика 4—5-го разряда, электрослесаря 3—4-го разряда, воспитателя детсада, плотников, слесарей, машинистку.

Обращаться: квартал 30, дом 4, в бюро по трудоустройству. (274)

КОНТОРА ОБЩЕПИТА — поваров, кондитеров, мойщиц посуды, уборщиц и чистильщиц картофеля со сдельной оплатой труда. Здесь же производится набор учеников поваров с выплатой стипендии 54 рубля. Срок обучения — шесть месяцев. Обращаться по адресу: бюро по трудоустройству, квартал 30, дом 4. (255)

Тепличный комбинат урса АСУ — тепличниц, рабочих в парники (женщин). Оплата труда сдельная. Проезд на работу и с работы транспортом предприятия. Обращаться по адресу: кв. 30, дом 4, в бюро по трудоустройству. (174)

# РЕКЛАМНЫЙ ЛИСТОК

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру в 84-м квартале на трехкомнатную в крупнопанельных домах или на четырехкомнатную. Звонить по телефону 2-46-98, после 18 часов. (257)

Меняю трехкомнатную квартиру (39 кв. м, есть приусадебный участок) в п. Байкальске на равноценную в городе. Обращаться: 1-я Блочная, 7, кв. 1. (258)

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Канске на равноценную в Ангарске. Обращаться: Канск, ул. Эйдмана, 12, кв. 74, телефон 4-34-35 или: Ангарск, 205-13-17, тел. 4-36-12. (247)

Меняю однокомнатную квартиру в Норильске на равноценную в Ангарске. Узнать в любое время. Адрес: Ангарск-9, пос. Строителей, улица Гашека, 11, Бухаров Александр Георгиевич. (195)

Меняю двухкомнатную квартиру на первом этаже, на однокомнатную и комнату или на две комнаты. Обращаться в любое время по адресу: 88-16-18. (185)

Меняю двухкомнатную квартиру (площадь 28 кв. м, комнаты отдельные) на квартиру большей площади. Узнать в любой день, после 19 часов по адресу: 19-2-2. (226)

Меняю двухкомнатную квартиру (32 кв. м, с телефоном) на трех-или четырехкомнатную. Обращаться по адресу: 35-11-6. (223)

Меняю однокомнатную квартиру (19 кв. м) на две комнаты. Обращаться: 11-й микрорайон, дом 20, кв. 31, после 17 часов. (219)

Сниму любую жилплощадь на любой срок. Семья — два человека. Обращаться: 83-12-9. (249)

Меняю четырехкомнатную квартиру на две двухкомнатные. Обращаться: 10-й микрорайон, дом 50а, кв. 35. (311)

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазинах «Детского мира» имеется в продаже широкий ассортимент товаров. В большом выборе обуви кожаная, ботинки, туфли, полуботинки производства ленинградских, московских фабрик, сапоги резиновые черные и цветные. В магазин поступили швейные изделия для девчонок: платья шерстяные, шелковые, хлопчатобумажные производства московских, ленинградских фабрик. Для мальчиков: костюмы, брюки, сорочки производства чехословацких мастеров. Имеются в продаже пальто зимние и демисезонные, куртки капроновые всех размеров для девочек и мальчиков. Кроме этого, вы можете купить детский трикотаж — жакеты, брюки, рейтузы и трикотажное белье. Есть в продаже игрушки, велосипеды и канцелярские товары. Посетите наши магазины по улице Ленина. (184)

Коллектив Ангарского горбыткомбината скорбит о преждевременной смерти, последовавшей после тяжелой болезни, работника комбината  
**ЕЛИСЕНКОВА**  
Ивана Евменовича  
и выражает соболезнование родным и близким покойного. Похороны состоятся 1 марта в 14 часов. Адрес: 74-11-13.

Коллектив спорткомбината «Ангара» выражает глубокое соболезнование директору стадиона «Ангара» Дмитрию Ивановичу Ивановичу по поводу преждевременной смерти дяди  
**ЕЛИСЕНКОВА**  
Ивана Евменовича.

## Разное

Коллектив свяжянского цеха керамического завода скорбит по поводу смерти литейщицы  
**ШЕВЕНЬ**  
Полины Михайловны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив Ангарского пищеваренного завода выражает соболезнование старшему бухгалтеру Антоновой Анне Дмитриевне и ее семье по поводу утраты — смерти мужа и отца  
**АНТОНОВА**  
Георгия Андреевича.

Дирекция профсоюзная и партийная организации, коллектив учителей и учащихся школы № 38 выражает глубокое соболезнование Пепуль Дине Яновне по поводу смерти матери Елены Степановны.